
Termo de Posse e Ata da 31ª Reunião dos membros da Comissão 

Interinstitucional de Educação Ambiental – CIEA MG 

Data: 24/02/25 - Horário: 14 às 16:00 h 

Local: Plenarinho – 9º andar - Prédio Gerais – Cidade Administrativa 

Aos 24 dias do mês de fevereiro do ano de 2025, compareceram perante Patrícia Carvalho, 

Superintendente de Educação Ambiental e Fauna Doméstica, representando o Gabinete Semad 

e de Ricardo Cottini, Diretor de Educação Ambiental da SEMAD e Presidente da CIEA MG, os 

representantes do Poder Público e da Sociedade Civil arrolados para o ato de Posse em anexo, 

na condição de membros titulares e suplentes da referida Comissão, para o mandato relativo ao 

triênio 2025 a 2028, conforme dispõe  o Decreto Estadual nº 44.264, de 14 de março de 2006.  

Ricardo Cottini e Patrícia Carvalho abriram a reunião com uma fala de boas-vindas aos 

participantes. Na sequência cada um se apresentou, informando seu nome e qual instituição 

está representando a CIEA. Em seguida, Ricardo Cottini fez uma breve apresentação explicando 

sobre o que é a CIEA e as CIEAs Regionais, seu papel, o decreto de criação, entre outras 

informações da origem dessa comissão no cenário nacional. Informou também que teremos a 

CIEA integrada ao Programa Monitora EA do Ministério do Meio Ambiente - MMA e que o 

trabalho da CIEA é integrado a diversas instâncias e esferas governamentais e sociedade civil, 

estando interligado com as metas de municipalização da educação ambiental pelo Ministério do 

Meio Ambiente. Após a apresentação, foi informada a data da próxima reunião, dia 25 de março, 

que será online e sugerido que as reuniões acontecerão sempre na 3ª terça-feira do bimestre às 

14h. Foi sugerido mudar a data da reunião que acontecerá em julho antecipando a data ou 

passando para o mês de agosto. Como consenso foi sugerido um forms e os membros irão votar 

em qual dia e horário será melhor para acontecer a reunião, levando-se em conta a maioria das 

respostas. Patrícia Infáide (IEF) falou da importância de dar conhecimento do Regimento Interno 

para os membros da CIEA e sugeriu que caso nem titular e nem suplente possam participar, que 

a instituição encaminhe ofício com o nome de outra pessoa para participação na reunião. Os 

membros perguntaram sobre quais temas serão trabalhados na CIEA e Ricardo Cottini informou 

que serão definidos ao longo das reuniões. A princípio, a pauta da próxima reunião será o esboço 

do edital das ONGs e Entidades de Pesquisa que possuem vaga na plenária, mas ainda não 

passaram por processo eletivo. Outras questões apontadas foram a necessidade de reativação 

das CIEAS Regionais, já criadas, estando apenas uma ativa Zona da Mata e demais, seis (06) 

desativadas, capacitação para os membros da CIEA e a atualização do Programa Estadual de 

Educação Ambiental do estado, com o monitoramento das ações de EA na esfera estadual, um 

projeto já iniciado anteriormente. Também foi alertado para o uso do WhatsApp como grupo 

de trabalho e ferramenta de comunicação entre os membros. Foi esclarecido pelo presidente e 

Patrícia Carvalho, que as convocações das reuniões e materais para leitura prévia serão enviados 

oficialmente por e-mail com 15 dias de antecedência. A representante da SEE, Vânia Lúcia, 

sugeriu que as reuniões sejam transmitidas via Youtube, da mesma forma como são feitas as 

reuniões do COPAM. Os membros da CIEA presentes assinaram, então, o termo de posse. 

Ricardo Cottini e Patrícia Carvalho agradeceram a presença de todos e encerraram a reunião.   

Participaram da reunião representantes das seguintes instituições: SINDUTE; SEMAD; UEMG; 

FAEMG; FIEMG; PMMG; CRBIO-04; FETAEMG; FEDERAMINAS; IEF; SES; IGAM, FÓRUM MINEIRO 

DE COMITÊS DE BACIAS HIDROGRÁFICAS; AMM; OAB; SEE; CEMIG; SEAPA; IBAMA; FEAM e 

UNDIME. 

Aprovada na 32ª RO em 01 de abril 2025.  


